

“早安，打工人！” 鼓楼广场志愿者大叔问候语上新了

“早安，打工人！”“3、2、1，ready? Go!”一顶小红帽，一件红马甲，一面小红旗，外加手套和小口哨，56岁的交通志愿者宋以平用满满元气迎接每一个“打工人”。11月4日早上7点，南京的早高峰刚刚开始，现代快报记者来到鼓楼广场北京西路路口，见到了正在“指挥交通”的宋以平。为了维护这里的交通秩序，每天5点起床，10年来风雨无阻。

现代快报+/ZAKER南京记者 侯天卉 江楠



扫码看视频

宋以平在路口问候“打工人” 现代快报+/ZAKER南京记者 顾闻 摄

一声声问候，温暖上班路

“来啦，早上好！”宋以平的声音有些沙哑，“降温了，昨晚感冒了，今天嗓子有些哑，不好意思啊！”戴着口罩的宋师傅略显腼腆。

11月的南京阳光明媚，但早上7点的气温还是让人冷不丁地打着哆嗦，不过身体的不适和寒冷，并没有影响到宋以平的工作热情。“Hi，早上好呀，有人右转吗？”身穿红马甲的宋以平在北京西路路口忙得不亦乐乎，一边冲着骑车人“唠叨叨”，一边用手势“指挥”着行人。

红灯亮起的瞬间，宋以平一个健步跨上停止线，张开双臂，吹响哨子，站在白色的停止线上请行人等待。58秒后，绿灯即将亮起，宋以平的嘴里又开始了新的“叨叨”：“大家做好准备，听我口令，3、2、1，Go！早安，打工

人！”出发前，骑车人点头和老宋道了别，继续踏上上班路。

“上班路上就靠着志愿者这两声吆喝提神了。”每天都要骑车路过这段路的小江说，冬天一大早就出门又冷又困。每到这个路口，听见爽朗的指挥声和亲切的问候声，一天的元气好像就这样被点燃了。“看到师傅笑着打招呼，我都会不由自主地开心。虽然我不知道这个师傅姓什么叫什么，但是真的想谢谢他。”

鼓楼广场北京西路路口的红绿灯，每分钟变换1次，从7点到9点，2个小时，120分钟，类似的早安问候，宋以平每天要喊上近百次。这一声声的问候，拉近了彼此的心，让“打工人”的上班路元气满满。

“我的工作给大家带来了愉悦感”

鼓楼广场一带的人流量和车流量一直很大。早上7点至9点的上班高峰期，等待的行人把本就不宽的路口塞得满满当当。记者看见，鼓楼广场的5个路口都有正在执勤的志愿者，他们大都已经五六十岁。

“刚开始我也是和别人一样的指挥方式，打手势、吹哨子，用常规的指挥交通的方式来疏导人流、车流，但可能太生硬，大家配合度不高。”宋以平说，现在他说的这些看似有些夸张的暖心问候语，都是他精心设计，在长期

实践中形成的。“我的工作给大家带来了愉悦感，让大家主动去配合我的工作，挺好的。”

每天在宋师傅所在的路口，右转拐进北京西路的小马告诉现代快报记者，非机动车道其实有右转通道的，但是因为高峰期人太多，很多右转通道都是被直行等红灯的行人堵住的。但是这个志愿者指挥得很好，会把右转通道疏散开，我很快就能通过。在小马看来，鼓楼广场的五个路口里，宋师傅的路口行人最多，但秩序井然。

每天5点起床，坚持了10年

在路口的花坛边，记者看见一个有些年头的黑包，里面装着水杯、纸巾等日用物品。“我家住在栖霞区麒麟街道，需要执勤的话，每天凌晨5点多就要赶首班车过来，然后要准备得充分一些才行。”而这样的生活，宋以平已经过了10年。

“1000块钱！”宋师傅说起工资，哈哈大笑起来。他告诉现代快报记者，2010年，他偶然看见交通文明招募志愿者，就来了。“这份工作有点累，但我是累并快乐着。能每天护着这些行人平安地离开，安全地上班，就是我最大的动力。”

这些年来，宋师傅的志愿者工作不仅影

响着过往的路人，连6岁的小孙女儿也成了小小交通指挥员。“我回家有时候会跟她说一些工作上的事情，现在她会模仿我的动作，跟班里的小伙伴们说，‘这是斑马线，红灯停，绿灯行，不能闯红灯哦。’”说起小孙女，宋以平满是骄傲。

早上9点，结束了两个小时的执勤，宋师傅和同事交接了工作，脱下红马甲，坐在鼓楼公园前的长椅上短暂休整片刻。“我现在是有粉丝团的，上至70多岁的老年人，下至还在上小学的小朋友，只要是认识我的，都会跟我打招呼的。”说起这些“粉丝”，宋以平笑得很满足。

南京每天的空气咋样，长江水质各项指标如何，背后都有洞悉环境变化“密码”的眼睛和大脑——长江生态眼项目。11月4日，现代快报记者来到南京扬子江生态文明创新中心，探访这一亮相后就吸睛无数的高科技“网红”。据了解，南京的水、气、船、园、岸的细微变化，都离不开它的“火眼金睛”。

现代快报+/ZAKER南京记者 李楠 徐红艳



扫码看视频

水陆空全方位无死角！ 探秘生态环境监测“最强大脑”



360度无死角！长南京段五大要素全监管

在扬子江生态文明创新中心，一块能够实时监测南京长江沿线生态情况的屏幕上，不仅能清晰地看见江宁子汇州水源地、夹江南水源地等六处地点的高锰酸盐、溶解氧、氨氮等水质指标，还能监测到长江入宁和出宁断面的实时水质状况。

“这是我们中心建设的天地空一体化的长江‘生态眼’系统，运用物联网、大数据、卫星遥感等科技手段，把‘水气船园岸’五大要素纳入监管，基本实现对长江生态环境的可视、可控、可管。”扬子江生态文明创新中心首席科学家、副主任李爱民介绍，长江是南京饮用水主要来源，目前，共设有6个饮用水源地，日供水规模达330万吨，通过生态眼系统对水源地进行实时监测与监控，保证南京市民可以喝上干净放心的饮用水。

记者注意到，长江进入南京时，水中的高锰酸盐为1.89mg/L，离开南京时候该指标变为1.37mg/L。李爱民自豪地说：“这说明长江经过南京这个有850万人口的特大型城市，水质没有下降还有所提升，充分体现了南京长江大保护的担当。”

生态岸线提高两成，偶遇江豚机会多了

“生态眼”不仅能对南京的水、气进行监控，还能对水上的船舶、化工园区、生态岸线全方位监控。长南京段全长97公里，拥有岸线280公里（其中主江岸线186公里）。据介绍，近年来，经过持续推动整治修复，南京关闭化工企业115家，拆除码头37个，整治散乱污企业1811家，清退生产岸线43.5公里，每年修复湿地3000多亩，先后建设了9个省级以上湿地公园。

“我们的生态岸线占比，从2016年的51%提高到2019年的77.9%，沿江造林10万亩，85%的岸线实现绿色贯通。长江三桥



长江沿岸生态岸线

现代快报+/ZAKER南京记者 李楠 摄

和二桥之间35公里内所有工业企业全部退出，打造了9大城市客厅，为老百姓提供广阔的生活空间。”生态岸线的华丽变身，保护了长江沿岸的生物多样性。李爱民告诉现代快报记者，经过近几年的保护修复，鸟类从2017年的103种增加到目前的180种，国家一级珍稀保护动物江豚，从5年前20多头，增加到目前50多头。

800多个空气监测点加持，治污“对症下药”

据介绍，2015年以来，南京市空气质量从64%提升至81.6%，PM2.5从57降至29微克/立方米，大气主要监测指标都达到二级以上标准。这样的成效离不开“生态眼”对南京各地的实时监控、预警。

“我们有9个高空监测点，还有799个微型空气自动监测点。同时，机动车还有流动的监测点。这使得南京空气质量，包括工业的、工地的扬尘都得到全方位的管控。”

除了实时监控，该系统还能及时推送报警信息。“我们设置了9套遥测设备，实时监控机动车尾气排放情况，对超标排放车辆，生态眼系统将向交管、环保等相关部门推送报警信息。”此外，该系统对南京1400多家建筑工地实行了全过程智慧化管理。“扬尘管控措施落实不到位的，系统会第一时间预警，同时自动开启降尘喷淋设施。”

天然野生土蜂蜜 洋槐蜜双双让利 重磅来袭 土蜂蜜和洋槐蜜各6斤，共12斤/箱，只需198元 仅限100箱

土蜂蜜/洋槐蜂蜜



如何辨别蜂蜜的品质与真假

波美度是衡量蜂蜜质量最重要的指标。通过这个指标我们可以判断蜂蜜的含糖量和含水量，波美度≥42度代表品质是上等的蜂蜜。通过气泡来分辨！真蜂蜜气泡非常浓稠，而假蜂蜜气泡则比较稀疏。因此可以通过轻轻摇晃蜂蜜来

分辨，摇晃后的蜂蜜气泡上升很快的话，那么就是掺了水的假蜂蜜。反之，如果蜂蜜的气泡上升很慢的话，那就说明非常的浓稠，是真蜂蜜。

厂家让利补贴仅限100箱，先到先得，每箱24瓶，土蜂蜜和洋槐蜜各12瓶，共12斤仅需198元，超值划算，保质期2年可放心购买囤货，让你足不出户就能领略大自然的甜蜜味道！

定州市亿隆蜂产品有限公司 广告

抢购热线：400-672-9959